

Доклад Никиты Васильевича Петрова

«Что мы знаем об опытах на людях в Лаборатории "X" НКВД СССР?»



«Одной из наиболее мрачных страниц в деле Берии стала история возникновения и деятельности спецлаборатории, в которой ставились смертельные опыты на людях. Об этом постеснялись писать в кратком газетном очерке о суде над Берией, опубликованном 24 декабря 1953-его. В приговоре тем не менее говорилось: „Установлены также другие бесчеловечные преступления подсудимых Берия, Меркулова, Кобулова, заключающиеся в производстве опытов по испытанию ядов на осужденных к высшей мере уголовного наказания и опытах по применению наркотических веществ при допросах“».

Петров Н. Палачи: Они выполняли заказы Сталина. М.: Новая газета, 2011. С. 69.

**В рамках заседания сектора гуманитарных экспертиз и биоэтики
и исследовательской группы истории философии советского и постсоветского периода**

29 марта 2018 г., 15:00 (Институт философии РАН, ауд. 416)